

Кирпичева

Галина Петровна


Биография



Кирпичева (Софронова) Галина Петровна родилась в г. Черемхово в 1933 году. В семье шахтёра Петра Софронова было 11 детей. Четверо умерли ещё до войны. Галина была последним 11 ребёнком. Война для семьи стала суровым испытанием. Два старших брата Галины ушли на фронт, воевали. Оба получили ранения, но остались живы. Константин 1920 года рождения вернулся по ранению в 1944 году, а старший Дмитрий 1917 года рождения воевал до Победы и вернулся с фронта в 1945г. в звании старшего лейтенанта, имея контузию и два ранения. Позже он до 1947 года служил в Иркутске.

Отец по возрасту на фронте не был, но до конца войны работал в шахте №7 г. Черемхово. Рабочий день на шахте был длинный (шахтёры работали в полторы, иногда две смены) и дети видели отца только поздно вечером. Мать управлялась по дому.

Вот что вспоминает Галина Петровна об этих годах: «Жили мы в бараке № 55. Жили трудно, семья большая, продуктов не хватало, а подсобного хозяйства не было. Хлеб тогда был по карточкам (цена 1 кг – 3 рубля 60 копеек). Норма – 300 грамм на человека. Хлеб был из муки низшего сорта с добавлением мерзлой капусты и отрубей. Был небольшой огородик на 1,5 сотки. Сажали немножко картошки, капусту, но их не хватало даже на ползимы. Жили на то, что зарабатывали. Два моих брата работали на шахте «Им. Кирова». Сестры тоже работали: одна в швейной мастерской «Спартак» - шили пилотки для солдат, вторая сестра работала на масложирзаводе, где и проработала всю жизнь. Продукцию этого завода отправляли на фронт.



В 1941 году я пошла учиться в 1 класс. Училась в школе № 2. (начальные классы), потом в школах №7 и №26 по 8 класс. Тогда была отдельная школа для девочек. Затем училась в вечерней школе – закончила 9 классов. В войну учиться было сложно, так как не было ни учебников, ни тетрадей, ни письменных принадлежностей. Учебники были только у учителя. Тетради шили из газет, чернила делали из сажи. Портфелей тоже не было. В школу ходили с самодельными сумками (у меня была из мешковины). Писали перьевыми ручками (перо №86). Не хватало газет, поэтому многие даже не писали, не на чем. У многих не было нормальной одежды, обуви (особенно зимней). Зато учителя уважали и слушали, раскрыв рот».

В 1952 году Галина Петровна приехала на работу в совхоз им. Ленина. Поселилась на Молочном. В 1955 году вышла замуж за Кирпичёва Алексея Акимовича, семья которого переехала в Сибирь из Воронежа (там после войны было трудно, всё разрушено). В 1957 году Кирпичевы получили новую квартиру в Зерновом. Много лет Галина Петровна с мужем отработали в совхозе «Петровский».

Источник информации:

Плач в детские ладошки. Книга о детях войны [Рукопись] : неопубликованный документ / Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа с. Зерновое, Библиотека села Зерновое. - [22 с.] : фото.

